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Como abrir y cerrar la tapa:

La tapa puede abrirse y
cerrarse girandola como se

muestra en la figura.

No deslice la tapa para mon-
tarla ni desmontarla, o de lo
contrario se producira un

error en la calculadora.
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'PANTALLA | ||

Signo de memoria Tes‘tigos de estado

1
ZndF DEGRAD () BIN OCT HEX ED HYP CPLX STAT O
M I o 6

'. - Ut -'. P i
El-.llllll.ll.
S\gno de error Mantisa ‘ Exponente

. " Signo menos en exponente
Signo menos en mantisa

2ndF :22 Funcion

DEG :Modo Grados
GRAD :Modo Gradiente
RAD :Modo Radianes
() :Calculo entre paréntesis
BIN :Modo Binario

OCT :Modo Octal

HEX :Modo Hexadecimal
ED :Modo Editar

HYP :Hiperbodlico

CPLX  :Modo N° Complejo
STAT :Modo Estadistica

c :Desviacién media cuadratica de la poblacion
Nota:
Ver |-6 para posibles errores“Errores”.
Ejemplos:
Fraccion (ej. 1-2/5):
(3
e Jad
Numeros hexadecimales A ~ F:
r ,ll
nouoct
Numero de datos estadisticos (ej. DATA 1):
NI NN
IININ]
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Ejemplos de simbolos de teclas

. sinp

Ejemplo().

Si desea usar una funciéon que figure en una
tecla, pulse la tecla.

& Si desea usar una funcion que figura por
encima de una tecla, pulse la Z5tecla estando en
el modo decimal.

2, Si desea usar una funcion que figura por
encima de una tecla en verde, pulse la
tecla estando en el modo hexadecimal. La
tecla “D” es verde.

Nota:

Las teclas azules sélo trabajan en el modo Estadis-

tica. En el modo Estadistica (“STAT” se enciende),

funcionan como sigue.
nlzxl

Example (@);
2, Trabaja como la tecla “n” al pulsarla.

24 22 tecla de funcion:Trabaja como la tecla “Xx”
cuando se pulsa justo después &£



(1. COMO USAR LA F-604 | | |

1. Comprobacién previa a los calculos
* Modo de calculo
Antes de iniciar un calculo cerciérese de que esta
en el modo de calculo correcto, observando los
testigos de estado tales como DEG (grados), BIN
(binario), STAT (estadistico) y CPLX (complejo).
Ademas, preste atencién al modo de visualiza-
cioén, tal como el flotante.
Si queda totalmente confundido puede pulsar la
tecla Cancelar todo ((one) + (0)) lo que colocara
la calculadora en el modo flotante/de calculo
decimal. Esta tecla borra también todo lo que
haya en la memoria.
2.Teclas

Teclas de Encendido, Apagado y Borrado

(ov) Tecla de Encendido/Borrado:Encienda la cal-
culadora. Al encender el suministro eléctrico,
todos los registros estan a cero, a excepcion
de los de la memoria.

Funcion de apagado automatico

La calculadora se apagara automaticamente
para ahorrar energia si no se ha utilizado
durante aproximadamente 15 minutos.

OFF
[

Tecla de Apagado:La calculadora se apaga si

se pulsa esta tecla justo después Z= .

Tecla Borrar partida:Borra lo que se acaba de
introducir.

+ (0) Tecla Cancelar todo:

Reposiciona la calculadora cuando estas te-

clas se pulsan simultaneamente. La memoria

se borra completamente y el modo de calculo

pasa al modo flotante/de calculo decimal.

Teclas numéricas
(0) ~ (9) Teclas numéricas:Introducen niimeros.
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((*) Tecla de coma decimal:Introduce una coma
decimal.

Tecla de exponente:Se usa para introducir
exponentes.

Ejemplo: 35 x 10% = ((3) (5) @) (3) @5X)

@ Tecla de cambio de signo:Cambia el signo
(+ o —) de los exponentes o de la mantisa
visualizados.

Ejemplo: 123 = @B (-123.)

(> Tecla de retroceso:Borra el dltimo digito introdu-
cido y desplaza el resto a la derecha en una posi-

cién.
Ejemplo:
Valor Operacion Visualizar
12345 |(1) (@) partida incorrecta 124.
® 12.
e @G 12345,

Teclas del modo seleccion
Tecla 2ndF:Ejecuta la funcién que figura
encima de las teclas. Estas funciones se mues-
tran con (*) en las explicaciones que siguen.
Ejemplo: sin 0,5+ () (5) & (30.)
*Teclas del modo Calculo:
Especifica el modo de calculo.

Operacion Modo Testigo visual
pe3 Modo de célculo decimal DEG
iy Modo de calculo binario BIN
paiy Modo de calculo octal OoCT
iy Modo de célculo hexadecimal HEX
S Modo de célculo estadistico STAT
o :\:/Io(::]:lglgjiscalculo de numeros CPLX




Teclas del modo visualizacion:

: Modo exponencial para ingenieria.

: Alterna el modo de visualizacion entre el
modo flotante y el de exponencial para cien-
cias.

*Tecla del modo de visualizacién (visuali-
zacioén en el modo exponencial para inge-
nieria)

Ejemplo:

0@

(1

Operacion Visualizar Explicacion

0.9 | Modo exponencial para ciencias

0. | Modo flotante

1230.

1.23 03 | Modo exponencial para ciencias

€ o
0

1.23 % | Modo exponencial para
ingenieria

1230.%°
1230000.7%

@ 900HHO

S 1230.%°

Gama de visualizacion:
Modo flotante

10" < x| < 10100 Para visualizar el expo-

nente

109 < x| < 10-° Para visualizar el expo-

nente

x=0y10° < [x| < 10" Para visualizar la mantisa
» Modo exponencial para ciencias

x=0,y 109 < [x < 100
* Modo exponencial para ingenieria

x=0,y 10 < |x| < 1010

Exponente: Mdltiplo de 3

10



&, *Tecla de seleccion de coma decimal:
Especifica el nimero de cifras decimales en la
mantisa de los resultados del calculo decimal.
El pulsarla (0) ~ (o) después de esta tecla
especifica el numero de cifras decimales como
sigue:

28 =& (0) ~ (9) 0~ 9cifras decimales

Nota:

Si desea poner a cero la especificacion decimal, pulse 2%,

&5,y después ().

Ejemplo:

Operacion Visualizar Explicacion

0.000 |3 cifras decimales

123456789.0

ClCICK,
CICICIS

123456.789
1234571 |0 cifras decimales

300
0eE @

123456.7890(*2) 5 cifras decimales

123456.789 | Reposicion de las cifras
decimales

k]
%

BEECHOHEEHE

El valor visualizado se redondea en el marco del rango especifi-
cado, si bien el resultado del célculo propiamente dicho se guarda
en el registro.

El nimero se visualiza con el margen compensado a la izquierda.
En el caso que nos ocupa se especifican 5 cifras decimales, si
bien soélo se visualizan los 10 digitos mas significativos. La 52 cifra
decimal no se visualiza.

Tecla del modo Grados/Radianes/Gradiente:
Si desea cambiar las unidades del angulo.

&% *Tecla de conversion de las unidades delangulo:
Si desea convertir los valores del angulo a uni-
dades diferentes. (DEG — RAD — GRAD)

+ Relationship of units: 200RAP = 180° = tRAD

*

*
N

11



Ejemplo (en el modo Grados) :

@ @ i3 (RAD 3.141592654)

Teclas de instruccion basica

&) (+) (=) Teclas de funcion basica:
Se usan para calculos aritméticos basicos.
Pulse las teclas como figuran.

2, *Tecla de Porciento:Se usa para los calculos
del porcentaje, sumas y restas.

Ejemplo: (1) (2) (8) =8 %, (1.23)

(O O Teclas de abrir y cerrar paréntesis:
Para ejecutar calculos con paréntesis cuando
haya numeros e instrucciones de 5 niveles o
menos que almacenar en el registro.

Ejemplo:

Valor Operacion Visualizar
2x(3+4)=14|(2) © @ ®
@ o= (14.)
T+[(4-36+ © O ®
9x08-0* () (@) () (&) ()
s | OO E
SO
)@ &) | (—e.056)

» No obtante, y en un momento dado, pueden utilizarse
hasta 15 aperturas de paréntesis consecutivas.
Ejemplo: 5% (((... ((4+2)x3)+8...

| |

Hasta 15 aperturas de paréntesis

+ (Oy (O se usan siempre juntas.
Si cualquiera de las teclas se pulsa por si sola
durante una operacion, el resultado que se busca
no podra obtenerse.

* (O la tecla sélo es eficaz si se pulsa justo des-
pués de una instruccion de calculo.

» De ser (O eficaz se visualizara “0”.
La pantalla presentara indicadores ( ) especiales
de paréntesis.
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Teclas de calculo de fracciones

Pueden introducirse fracciones mixtas e impropias.
Las respuestas se dan en fracciones mixtas.

Tecla de fraccién:Use esta tecla para introdu-
cir tanto fracciones mixtas como impropias.

Si desea introducir (A/B):

A (numerador) — — B (denominador).

Si desea introducir fracciones mixtas (A B/C):

A (entero) = — B (numerador) = -

C (denominador)

La fraccion 2/3 se visualiza como “2.3", y 1 2/5

como “1u2.5".

Ejemplo:
Valor Operacion Visualizar
2 2.
I @
24
3) 243
i el el R aal
5 @
14.
@) 122
1u2a.
B) 1u2.45.

El nimero maximo de digitos para las fracciones
impropias es de 6 para el numerador y 3 para el deno-
minador, lo que hace un total de 9 digitos. En el caso
de fracciones mixtas, pueden utilizarse un maximo de
3 digitos para cada entero, numerador y denominador,
pero el total no debe exceder de 8 digitos.

. puede convertir los resultados de calculos
con fracciones a la notacién decimal y viceversa.
No obstante, el valor se almacena en la memoria
como una expresion fraccionaria incluso después
de convertirlo a una fraccion decimal.

13



Ejemplo: Calcule 1 2/3 + 4 5/6 y convierta el resultado a
una fraccion decimal.

Operacion Visualizar
D) @) € 10243,
&) e = 6u1I2.
6.5
6L 2.

Z, *Tecla de conversion de fraccion mixta/frac-

cion impropia:

Convierte las fracciones mixtas en fracciones
impropias y viceversa. Cambia alternadamente
cada vez que se pulse.

Ejemplo: Introduzca la fraccién 10/3 y conviértala a en
fraccion mixta.

Operacion Visualizar
1) (0) ) 1043
& (=) 3u143.
(d/é 1043.

Teclas de memoria
Los datos almacenados en la memoria se retienen
incluso aunque se apague la calculadora.

Tecla Afadir a memoria:Afiade numeros a la
memoria independiente.

Tecla Invocaciéon de memoria:

Extrae selectivamente el contenido de la
memoria independiente.

@ Tecla de sustitucion de la visualizacion/memoria
independiente:Sustituye el numero visualizado
por el contenido en la memoria independiente.

@ Tecla Almacenar:Almacena datos en la memo-

ria. en combinacién con (0) ~ (9) la tecla,

puede almacenarse hasta un maximo de 10

ndmeros. (gj. ()

*Tecla Invocar:

Extrae selectivamente el contenido de la memoria.

14



Ejemplo haciendo uso de la memoria independiente:

Operacion Visualizar ﬁgnr;?r:]%orige Explicacion
@ @ 123. 0 Intro. 123
‘ M 123. 123 Almacenar 123
@ e ®© M 456. 579 Afiadir 456
Ext de |
M 579. 579 Extraer de la
M 789. 579 |Intro.789
M 789. 789 Sustituir visuali-
= 89 zacion por el
contenido en
memoria
@ M 0. 789 Borrar visualiza-
cion
@ 0. 0 Borrar memoria

Ejemplo de uso de la memoria:

Operacién Visz:?Ii- Cogteelnalfio Explicacién
memoria
W@®W®E)| 8| o
@ 36. 36 Almacenar 36
0. 36 Borrar registro
= @ 3| 9 |Cumerders

Teclas de numeros binarios/octales/hexadeci-
males
(0) ~ (1) Las teclas para introducir niimeros

binarios: (2) ~ ((9) se ignoran en el
modo binario.

(o)~ Las teclas para introducir nimeros
octales: y (9) se ignoran en el

modo octal.

15



(0) ~ (9) Teclas para introducir nimeros hexa-
decimales (0~9):

A ~ & *Teclas para introducir nimeros hexade-
cimales (10~15):
Ejemplo:
Value Operacion Visualizar
= (HEX.)
AB7C AL & Ab7C.

Tecla de n° aleatorio

RND
f-—

*Tecla de n° aleatorio:

Genera un numero aleatorio comprendido

entre 0,000 y

Ejemplo: &5 25

0,999.
(0.132)

Calculo con nimeros complejos
(@) Tecla de la parte real:Almacena el numero de

la parte real en el modo N° Complejo.
(» Tecla de la parte imaginaria:Almacena el nimero
de la parte imaginaria en el modo N° Complejo.

Ejemplos:

Value Operacion Visuali-

& (CPLX)
(12-3)-@+7)|(1D) (@) @ (B8 &
® W ®

=g-10i | @ (=) 8.

________ O e ()
6-7)x(-8+9) [(6) @ @ @®
»® @ (@)

=15+110i | @ (=) 15.

@ 110.

Conversion de rectangular «— Plar
Véase II-3 “Calculos de funciones basicas”.

16



3.Procedimiento de calculo

Precedencia en el calculo

La precedencia del céalculo la determina automatica-
mente la calculadora. De esto se desprende que las
expresiones algebraicas pueden introducirse cual
estan escritas. El calculo que tiene precedencia es

como sigue:
Alta * Funcién de una variable
Prioridad » Calcularen ()

. yX X[

. X, -

o+, —
Ejemplo: 5+42x7+3x0,5C0860° =

@

Orden del célculo

Modo: DEG

Operacion Visualizar Orden
5)

16.)

0.3125)
2.1875)

3.)

0.5)

0.5)
4.308820344)

Q® e

Niveles

Los calculos de precedencia mas baja se guardan
en la memoria de apilamiento durante el proceso
del calculo propiamente dicho y, seguidamente, se
ejecutan por turno. Esta memoria de apilamiento
puede guardar un maximo de 5 niveles de calculos.

Ejemplo: 1+2x(Sin30°+6x(2+3x22))=1052
niveles................... l@‘ %‘ l@‘ l@‘ l@‘

17



4. Gama de calculos

* Si el resultado de un calculo se sale del rango
aqui indicado, se producira un error.

* Remitase a ll-5 en lo tocante al rango de célculos
durante el calculo de una funcién “Precisién y
rango operativo”.

Numeros decimales

Puede introducirse o visualizarse un maximo de 10

digitos en la mantisa, o de 10 digitos en la mantisa

con 2 digitos en el exponente. Un valor negativo se
indica afiadiendo un signo menos (-) , y el rango de
célculos se define como sigue:
+1x10100 t Fuera de rango
+9.999999999 x 10 9

Valor positivo !
P +1x10%

Calculo Rango
-1x10%°
Negativo Valor 1
-9.999999999 x 10 %°
-10x101% V' Fuerade rango
Numeros binarios
Pueden introducirse y visualizarse enteros binarios
de hasta 10 digitos. Los valores binarios negativos
se expresan mediante su complemento a dos. El
rango de célculo se define como sigue:
t Fuera de rango

Valor positivo m ”111 n

1.
0 Calculo Rango
1111111111,
Negativo Valor
1000000000.
+ Fuera de rango
Numeros octales
Pueden introducirse y visualizarse octales de hasta
10 digitos. Los valores octales negativos se expre-
san mediante su complemento a dos. El calculo del
rango se define como sigue:

t Fuera de rango

. 3777TTITTT.
Valor positivo b
1.
0 Calculo Rango
TTTTTTIT77.
Negativo Valor ]
4000000000.

+  Fuera de rango

18



Numeros hexadecimales
Pueden introducirse y visualizarse maximo de 10
digitos hexadecimales. Los valores hexadecimales
negativos se expresan mediante su complemento a
dos. El célculo del rango se define como sigue:
t Fuera de rango
Valor positivo 254OBE31FF'
1.
0 Calculo Rango

FFFFFFFFFF.

Negativo Valor
FDABF41CO01.

}  Fuerade rango
Calculo del complemento a dos
En el caso de los calculos informatizados se utiliza
el complemento para expresar valores negativos sin
utilizar los signos + y —. Y la resta se ejecuta afa-
diendo el complemento.
Ejemplo: Introducir 1 en binario y restar 1 tres veces.

Operacion Visualizar Decimal
(ove) &8 =% (BIN) 0.
1. 1
(SD) =) 0. 0
©) 1111111111, -1
=) 1111111110, -2

19




5. Calculos estadisticos
Procedimiento elemental

1) Antes de entrar al modo Estadistica, pulse
para borrar la memoria de calculos estadisticos.
2)Pulse £35,y despues & . Se encenderan los testi-

gos indicadores de STAT
3)Pulse *% e introduzca los primeros datos.
4)Una vez introducidos los datos, pulse las teclas
del célculo estadistico (ej. £,).
5) Pulse , y después & para terminar el calculo
estadl’stico
Repita desde el paso 1) en el siguente calculo.
Ejemplo:

Operacion Visualizar Explicacion
LS (STAT) 0. Modo Estadistica
2 (%) dAtA 1. Intro. DATA1
@ @ 10. Intro. 10
DATA(*) dAtA 2. Intro. DATA2
@ @ 20. Intro. 20
=N 15. Calcular la media

* La pantalla continuard parpadeando hasta que se introduzca el
ndmero.

Correcci()n de datos estadisticos

&m y 8 puede usarse.
Conflrmacwnllntroduccién de datos estadisticos:

1) Trabajando en el modo Estadistica, pulse 3, y
después T para entrar al modo Editar. Apare-
cera “ED”.

2)Pulse 2% . Los primeros numeros de los datos v,
después, aparecera el contenido. Cada vez que
pulse usted 2%, aparacera la S|gmente partida.
Borre los datos o cambie el valor si asi fuera nece-
sario. Véase el ejemplo 3 mas abajo. (Si desea
afadir datos tiene que salir del modo Editar.)

3)Pulse %5, y seguidamente =T para salir del
modo Editar.

20



Ejemplos de correccion:

Ejemplo 1: &3 (1) G &% (2)
(Intro. de DATA2 se cancela.)
Ejomplo 2: 22 (1) 22 (2) 22 (3) (&) 2 (9)
(DATA3 pasa de “3” a “9".)
Ejemplo 3: (Cambio de DATA1 a “9” y borrado de
DATA2)
= (D)2 (2) = ()

BT Intro. del modo Editar

omm (dAtA 1. = 1))
€D ( 9)
oA (dAtA 2. = 2.)
o 3.)
o (dAtA 1. = 9))
a (dAtA 2. = 3))

Notas:
1. En el caso del ejemplo 1, no puede usted emplear = en

vez de (ovc). De usarse ™ , aparecera “dEL Error” y

debe borrarse con (one).
2. El maximo numero de datos es 73. De introducir el datos
74, la pantalla presentara “FULL 1”.

Expedicion de los resultados del calculo estadistico

Salida Operacion Ecuacion

Numero de datos n -

—
Media x n _

5 x=, 21 xi/n
Desviacion media s n _
cuadratica de la = s=alY (Xi-x)2/(n-1)
muestra i=1
Parametro de la [0
Desviacion media — n_ /D L T2
cuadratica de la 0" =AZ, (Ki=x)/n
poblacion
Varianz la mues- n L=
varianza delamues-| s @D [ yr1= 3 6ioR)?/(n-1)
Varianza de la pobla-| e n -
cion P =29 @ Vn=iz1(Xi—X)2/n
Suma I
Suma al cuadrado [522] x2

[
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Ejemplos de calculo estadistico

Compro usted 20 pizzas grandes para la fiesta. Las
grandes se supone tienen 30 cm de diametro. Sus
tamafios sin embargo varian como se expone

seguidamente.

Diametro Punto medio Frecuencia
27,6 ~ 28,5 28 2
28,6 ~ 29,5 29 4
29,6 ~ 30,5 30 5
30,6 ~ 31,5 31 6
31,6 ~32,5 32 3
(20 en total)
Operacién Vi Exp 5n
= (STAT) 0.| modo Estadistica
FX e ..
( : ) 0.0000| Especificacion de
== digito decimal
& (2) @) 2.| Dar la suma de fre-
cuencias
& 4.
= 5.
DATA 6
DATA 3.
S 20.0000| Namero total de datos
S 30.2000| Media
2z 604.0000| Suma de los valores
[’:C";] 18270.0000| Suma de los valores al
cuadrado
S 1.2397| Desviacion media cua-
drética de la muestra
% 1.2083| Desviacién media cua-
dratica de la poblacion
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6.Errores

La calculadora se desbordara cuando ocurra lo
siguiente.

No podran realizarse mas calculos, al quedar la cal-
culadora inmovilizada electrénicamente.

N

La pantalla que indica rebosamiento es:
(E 0.)
Si desea despejar el error pulse (ong).

. Si el resultado del célculo cae fuera del siguiente

rango:
x=0,1x 109 < |x £ 9,999999999 x 109
x: Resultado del calculo

.Si el contenido de la memoria cae fuera del

siguiente rango:

x=0,1x 10 < |x £ 9,999999999 x 10%

x: Contenido de la memoria

(Se retienen los datos almacenados antes del
error de rebosamiento).

. Si los numeros se introducen fuera del siguiente

rango y se pulsa una tecla de funcion basica (+, —
X, =),

x=0,1x 10 < x| < 9,099999999 x 10%

. Si se ejecuta una + 0 (division por 0).
. Si los datos exceden el rango de cualquier fun-

cion o calculo estadistico.

. Durante el calculo estadistico;

1) Si s se calcula con soélo un dato de referencia
2)para encontrar X ,cyssin=0
3)Sin<0on = 10"

. Si el numero de operadores almacenados en la

calculadora durante el calculo aritmético entre
paréntesis excede de 5 niveles.

. Si el numero de niveles jerarquicos de calculo

excede de 3 en el modo Estadistica.

. Si se utilizan mas de 15 paréntesis abiertos en un

momento determinado.

23



II. EJEMPLOS DE CALCULO | | |

1. Célculos de decimales
Ajuste del modo inicial:

Modo de calculo:

Modo decimal

(zndg  ~DEC
= O

Modo Visualizacién: Modo Flotante

Coma decimal:

& (0.) (N0 0.%)
Reajuste
= (0)

Adicién y substraccion

8+3+55=16,5

4-7-3=-6

OIOIOIGIOIONIO)
(16.5)

O
WO OOE®EIE

Multiplicacion y

division

36x17=6,12

592+ 4,8 =
123,3333333

8@@@@

(6.12)

OOOH®LOE

(123.3333333)

Calculos mixtos

3+5%x7=38
6XxX9+3+2=555

S

B ® G @ E)eEs)
ODISICOIGIONIE,
@ >= (55.5)

Calculos exponenciales

(321 x 1074y x (65

=2,0865 x 1018

x10%) (@)
@
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Calculos con fracciones

2,58 308 (D@ @ H 0O @ @
@ (D06 ®® )
(2183.84.)
G+2dx2-21|O @ @ B (D) @
g @@ () O @ @

T OO We
(-81.200.)

Calculos con constantes

2+3=5 DISIOIS (5.
4+3=7 @) &= (7.)
1-2=-1 DO @ 1)
2-2=0 @ = (0.
3x2=6 A ®E (6)
3x4=12 @@= (12,
6+3=2 OISO (2)
9:3=3 =) (3)

» En el caso de la adicion, substraccion, multiplicacion
o divisién de constantes, el sumando, substraendo,
multiplicador o divisor se especifica automatica-
mente como la constante, respectivamente.

Calculos entre paréntesis

3+[(4-36+5)x |[(B) (1) O © @ ) B
0,8-6]x 4,2 OB HE O M
=_4,056 SIOICISIIOIO)

@ ®E) (~4.056)

Calculos de porcentajes

200 17%=34((2) (o) (©) GO (D (D) & &

= (34)
428 x 100 = @@@@@.@
57,79467681% =2 (57.79467681)

N
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Calculos de sumas

200 + (200 x 20%) = 240

CIC

Calculos de restas

200 - (200 % 20%) =1

60

08 ()

o
()=

Calculos de porcentaje:

7]

constantes

12% % 1,200 = 144
12% * 1,500 = 180

765

5 - 77,50759878%

o =66,26139818%

S

(144.)

(77.50759878)

@/ @6 060G

(66.26139818)

Calculos de la memoria

20 x 30 = 600
40 x 50 = 2000

+) 15 x 20 = 300

2900

) 125 % 40 = -5000
—2100

COR) (
@OEO®E
(M 600.)
@ @ ®@®=
(M 2000.)
OW@O®
(M 300.)
(M 2900.)
@) @ (@
=) @& (M-5000.)
(M—2100.)
(o) G ( 0.

0.)
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Calculos de razon compuesta

A125 (25%) (D) G ®)
B185 ( 37%)|(1) (8) (B) ()
c190 ( 38%) (1) (8) (@) (=) (we)
(500) (100%) |1 (2) (&) (=) ®
= XL =)
(D)
OEGE M)
SICOIOISIT)

500.)

100.

2. Calculos binarios/octales/hexadecimales

Calculos binarios

« Adicién y substraccion (BIN) : &g

+BIN

10101011 + 1100 + 1110 @ M )
= 11000101 |(1) SISISIV)
) W@
) (11000101.)
11100011 - 10101100 (1) (1) (1) (o) (0) (0)
=011 (D O OO @@
@OWWoO®
(110111.)

* Multiplicaciéon y division (BIN)
11 x 1001 = 11011 SIISISIOIO)
OIS (11011.)
1101110 + 1010 = 1011 OO
@O OO @
= (1011.)
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Calculos octales

 Adicion y substraccion (OCT) : (ovc) Py

654+321=1175 |(6) (5) () (=) () (@) (D)

¢ Multiplicacién y division (OCT)

56 x23=1552 |(5) (6) () (2)
621+12=50 |(6) (2) (1) (=)

= (1175.)
741-357=362 |(7) () (D) ) B3 &)
© (362.)
(3) (=) (1552)
GO@®
(50.)

¢ Calculos mixtos (OCT)

52 +63 x 14 =1216

O @O®WE G
M@ ®= (1216.)

Calculos hexadecimales
» Adicién y substraccion (HEX) : iy

AAA + BB + C =B71

LE LSS
S (b71.)

DEF — EFE = FFFFFFFEF1 | & S () & &

& (=) (FFFFFFFEF1.)

* Multiplicacion y division (HEX)

FEDC x A9 = AB3F3C |5 & & & &

CA11 +DF = E7

) (A83F3C.)
SHSOO®HSS
S) (E7)

¢ Calculos mixtos (HEX)

(AB+9)xD:F=9C|(O & & () () D )

S = (9C)
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3. Calculos de funciones basicas

Funcion Pi: &,
lrx10 |2 & (0) (5) (31.41592654) |

Funciones trigonométricas :

sin 53° = 0,79863551

cos_ =0,866025403

tan65CRAP = 1,631851687

sin T = 0,866025403

[DEG] (B) (8)

(0.79863551)

RAD] 22 & (=) () (&)
(0.866025403)

[GRAD] &

(1.631851687)
SHE®G

(0.866025403)

[RAD]

Funciones trigonométricas inversas: &%

sint tan

cos
[ ]

sin! 0,3 = 17,45760312°

cos™ 0,8 = 36,86989765°

tan™ 1,5 = 56,30993247°

sin”" 1 = 1,570796327 (rad)

oEc] () (3) & &
(17.45760312)

PEc) () (&) & &2
(36.86989765)

peel (1D ) (&)

& (56.30993247)

(RAD] (1) & &
(1.570796327)

Funciones logaritmicas: (©)

log123 = 2,089905111 |(1) (2) (3)
(2.089905111)

In123 = 4,812184355 (1) (2) (3) ™
(4.812184355)
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Media logaritmica: (n)

L= 48 =5770780164 | (O (4) () (8) D
HO®®O)
B®DE

(5.770780164)

Funciones exponenciales: & [ X%

6?2 =3584912846 |(2) (2) 28 =&

1023 = 199,5262315|(2) (+) (3) 28 =,

(3584912846.)

(199.5262315)

Calculos de elevacion al cuadrado: x®

1,252 = 1,5625 | (O@ G (1.5625)]

Calculos de potencias : GO

S

5,43% = 160,103007 [(5) (=) (4) (3) GO (3)
234 =10,55606329 |(2) G (3) () (4) (=)

(160.103007)

(10.55606329)

Calculos de potencia constante : G©

©)
3234 = 13 07566351 |(3) (=)
4234 = 25 63423608 |(4) (=)

2234 = 5,063026376 |(2) O (2) (+) (3) (4)

(5.063026376)
(13.07566351)
(25.63423608)

Extraccion de raiz cuadrada: &

J5+6)x7 =8,774964387 | (O (5) (+) (6) O
®®

(8.774964387)

Raiz multiple: *~,

)

53 /100 = 2,384286779 (0 (o)
@&

@ Ay
OO@

(2.384286779)
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Calculos de potencia constante: <

S

5 1024 =4 SPACIREINCTIR— - CD

5 /3125 =5 GO eB® )
5 [7776 =6 @O@O@E = 6.

(4)

Media geométrica: *v

G=*/1,23x1,48x1,96x2,2
=1,673830182

DO®®
OOO®
® OO
® ®© @
@O =
ENGIS

(1.673830182)

Extraccién de raiz cubica: 22,

3123 =4,973189833 |(1) (2) (3) &

(4.973189833)

vx

Calculos de reciprocos: 2%

e MU OISIOIG OISR

(0.1)

Calculos trigonométricos: 2%,

X

COSecC X = SI:]X [DEG]

cosec 45° = 1,414213562

Do ®=E

(1.414213562)

Calculos de factorial :

(@x2-3)1=120 |(4) .

O

@O =: s

(120.)

31



Funciones hiperbdlicas:

tanh1,23 = 0,842579325

cosh34 = 2,917308713 x 10"

)@
(2.917308713™%)

D@
(0.842579325)

Funciones hiperbélicas inversas: ™=

sinh! 1 =0,881373587

O E = ®

(0.881373587)

Conversion de grados — radianes:

DR@»
(-]

60° = 1,047197551RAD

@9 [DEG] (6) (0) o

(1.047197551)

Conversion de radianes — gradiente : 2%

2RAD = 127,3239545CRAD

[RAD] (2) & &
(127.3239545)

Conversion de gradiente = grados : %

120CRAD = 108°

[GRAD] (1D (2) (O =

(108.)

Permutaciones (de n tomadosr a rde cada vez) : ™,

—_n!
nPr ot

__5 _
5P = 5y = 60

SEEGIS

(60.)

Combinaciones (de n tomadosr a rde cada vez) : %,

n!
ri(n—r)!

nCr=

5C3 = =10

5!
31(5-3)!

O=s®6

(10.)
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Conversion de coordenadas rectangulares —

polares : =%

R~P
[ —

DEGI (D) @ 3 ©® @

(2)
(60.)

Polares — Rectangulares : &%

R-P
[ —

DEG] (@) @ (&) (0) @

(1)
(1.732050808)

* El diagrama que sigue muestra la conversién polar de 6

en el tercer y cuarto cuadrante.
I I
46

~0
1 v

Grados-Minutos-Segundos (DMS) — Grados de-

cimales :

123°45°06” — 123,7516667°|(1) (2) (3) “@
&) @ )

(123.7516667)

Grados decimales - Grados-Minutos-Segundos : &%

~om

2,3456 — 2°20'44,16" SIOIOIOIO)

20 (2°20'44716)

33




4. Calculos aplicados

Electricidad - Problema de circuito integrador
Obtener el voltaje Vc en los extremos del condensa-
dor para t = 56 mseg después de colocar el interrup-
tor en posicion de encendido.
—i(t)
sSwW

Vi
100V R=1500Q

C=50uF Ve

1
Ve =Vi(1-e RC)
56 x 10~

><(1 e 1500x50x106) 52,60562649

.@@@@@@@@
@.@@@@@@@
@BmoOoOssEGmBS O E)

(52.60562649)
Algebra

La raiz de una ecuacién cuadratica (solo para pro-
blemas que tenga una raiz real)

4x% +9x +2=0
x = —btb?-dac _ —9+,9°-4x4x2
2a

2x4

g@G@@@ M 49)
<)
O@®BH®® O E @ M-025
®®W®
OCOHO®®O©O®EH@M™ -2)
®»@®W®>
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Calculo de tiempo

Ejemplo 1:

Saliendo a las 2 horas 9 minutos y 56 segundos
(2°09°56”) se llegé al destino a las 4 horas 18 minu-
tos y 23 segundos (4°18°23”). ¢ Qué tiempo durd el
viaje?

@@= ®
@ @ e 5@ & @ =

2 horas 8 minutos 27 segundos (2°8°27")

Ejemplo 2:

Lo que sigue muestra la cantidad de tiempo traba-
jado en tres dias. ¢ Cual es el total de tiempo?

1er dia: 5 horas 46 minutos (5°46")

2° dia: 4 horas 39 minutos (4°39°)

3er dia: 3 horas 55 minutos (3°55")

e WE e ®H@ee ) O e
OE®e e o E 3

14 horas 20 minutos (14°20°0")
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5. Precision y rango operativo

Funcién

Unidad
de

angulos

Rango operativo

Esfera de subvalor

Preci-
sién nor-
mal

DEG

0<x/<4,499999999x10"0

0<Ix£5,729577951x10°98

sinx |RAD

0=|x|<785398163,3

GRAD

0£x/£4,999999999%10"°

0<Ix/£6,366197723%10°98

DEG

0£Ix/£4,500000008x10"°

cos x [RAD

0<Ix|<785398164,9

GRAD

0<x|<5,000000009x10°

DEG

Como en sin x excepto
Ix|=(2n-1)-90

Como en sin x

tan x [RAD

Como en sin x excepto
x=(2n-1)+w/2

Como en sin x

GRAD

Como en sin x excepto
[x|=(2n-1)+100

Como en sin x

DEG

0=IxI<1

0<x/£1,570796326%10°9°

sin'x |RAD

0=IxI<1

GRAD

0=IxI<1

0<Ix/£1,570796326%10°9°

DEG

1

Como sin™'x

cos™'x |RAD

Como sin”'x

GRAD

Como sin”'x

DEG

0<x/<9,999999999x10%°

Como sin”'x

tan"'x [RAD

0<x/<9,999999999x10%°

GRAD

0<x/<9,999999999x10%°

Como sin”'x

sinh x

0=Ix/£230,2585092

cosh x

0<Ix/£230,2585092

tanh x

0=x/£9,999999999x10%°

sinh™'x

0=Ix/£4,999999999x10%°

cosh™'x

1< x £4,999999999x 1099

tanh™'x

0<x/<9,999999999x10""

In x

0<X

log x

0 <X

-9,999999999x10%0 <x
<230,2585092

-9,999999999x1099<x <
-227,9559243

10%

-9, 1099<x

£99,99999999

-9, 1099<x<
-99,00000001

x!

0=x<69 (Entero)

10
digitos
+1
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Funcién

Preci-
Rango operativo Esfera de subvalor sién nor-
Unidad mal
de
angulos
" 1x10°99<x| 1,000000001x10%°<|x|<
<9, 1099 9, 10%
x 0=x/£9,999999999x10° | 0L|x/£3,162277660%10°% |10
<9,999999999x10% - digitos
W - +1
3 0=x/£9,999999999%10%° —
DMS—DEG |0<[x|<99998,9999 —
digitos
DEG—-DMS |0<(x/<99998°59'59” — mas
bajos +1
DEG—RAD (0<|x/£9,999999999x10%°  |0<[x|<5,729577951x10°%8
RAD—GRAD [0<|x|<1,570796326x10%8 -
GRAD—DEG|0<x/<9,999999999x10%°  |0<|x[<1,111111111x10%®
-9,999999999x10%°< -9,999999999x10%°<
x+Entero|y| £230,2585092 |x+Enteroly| £227,9559243
% y>0...El rango anterior
y <0...x (entero) o, 1/x (impar, x#0) ... El rango anterior
y=0...0<x
-9,999999999x10%°< -9,999999999x10%°<
1/x*Enteroly| £230,2585092 | 1/x+Enteroly| £-227,9559243 |10
v y>0...El rango anterior digitos
y <0...x (impar) o, 1/x (entero, x#0) ... El rango anterior 1
y=0..0<x
[xlyl £9,999999999x10%°
R—P 99 -1
(xy—y6) (x?*+y?)£9,999999999x10%° |y/x : Como tan™"x
y/x : Como tan""x
3 <r< 99
—R 0=r<9,999999999x10 0 : como sin x, 608 X
(y8—xy) |6 : como sin x, cos x
Pr 0=n<99, r<n n, r=Entero
1<({nY(n-r)!)£9,999999999x10%
nCr 0=n<99 I<n n, r=Entero
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Funcién

Rango operativo

Preci-
sién nor-
mal

Calculo de nimero complejo

(x1+y1i)

X+

(x2+y2i)

Adicion
substrac-
cion

1x1+x21<9,999999999x10%°
ly1+y21<9,999999999x10%°

Multiplica-
cién

(x1x2-y1y2)<9,999999999x10%
(y1x2+x1y2)<9,999999999x10%°
(x1x2), (y1y2), (y1x2), (x1y2)<9,999999999x10%°

10
digitos
+1

Divisién

x1x2+y1y2  yix2—x1y2

99
X2 Ty 2 ry2r =9 10
X22 + Y22, x22, y22x1x2 + y1y2, y1x2 — x1y2, x1x2,

y1y2, y1x2, x1y2, < 9,999999999x10%

—DEC

La siguiente operacion viene después de la conver-
sion.
0=[x/£9999999999

—BIN

La siguiente operacién viene después de la conver-
sion.

1000000000 x 1111111111

0 x M1

—OCT

La siguiente operacion viene después de la conversion.

4000000000 x 7777777777
0 x S3777777777

—HEX

La siguiente operacion viene después de la conversion.

FDABF41C01< x <FFFFFFFFFF
0< x <2540BE3FF

Distribuciones Normales -
Calculos estadisticos

DATA DEL

x| £9,999999999x104°

|2 £9,999999999x10%°
$x?£9,999999999x10%9
0=n<18870 n =Entero

*max n =255 para una variable

n#0

n#1,n=0

26— {(Zx)n)
0757 <9,999999999x10%

XG'

n#0

0<

Ex2 — {(Ex)?1
2 (B0 <4 999999999x10%

10
digitos
+1
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Fuente de alimentacion .Il

Pila

2 pilas alcalinas (Tipo: LR44): Apréx. 1,000 horas de
funcionamiento continuo. Si la pantalla pierde brillo,
cambie las pilas.

No deje las pilas al alcance de los nifios. De tra-
garse una pila vaya al médico de inmediato.

No intente recargar, desarmar ni someter la pila a
nada que pueda ocasionar un cortocircuito.

No someta las pilas a altas temperaturas ni a lla-
mas abiertas.

Instale las pilas con arreglo a los diagramas de
polaridad (+ y -). Cambie las dos pilas al mismo
tiempo.

Los ruidos externos elevados o la electricidad
estatica puede ocasionar que la pantalla funcione
mal o que el contenido de la memoria se pierda o

altere. De asi ocurrir, pulse + (0), o saque
las pilas y vuelva a colocarlas.

e e
f=

4 4
S 5

Cambio de las pilas
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IV. Recomendaciones y
precauciones

» Esta calculadora contiene componentes de preci-
sién, tal como chips LS| y no debe utilizarse en
lugares sometidos a rapidas variaciones de la tem-
peratura, humedad excesiva y polvo o suciedad, y
no debiera exponerse a la luz directa del sol.

+ El panel de la pantalla de cristal liquido es de vidrio
y no debe someterse a un excesiva presion.

» A la hora de limpiar el dispositivo no use un pafio
humedo ni un liquido volatil, tal como disolvente
de pintura. Utilice por el contrario un pafio seco y
suave.

* No desmonte este dispositivo bajo ninguna cir-
cunstancia. Si considera usted que la calculadora
no funciona como debe, llévelo o envielo por
correo, junto con la garantia, al representante de
servicio de una oficina de Canon.

| V. Especificaciones | | |

Tipo exponencial.. Mantisa, 10 digitos + exponente, 2
digitos + signo, 2 digitos

Tipo flotante.......... Mantisa, 10 digitos + signo, 1 digito
Rango de calculo:

Decimal................ +1 x 1079 ~ + 9,999999999 x 10%°
Binario.......c.c...... 111111111 ~ 0 ~ 1000000000
Octal......ccccvrueenen. 3777777777 ~ 0 ~ 4000000000

Hexadecimal ....... 2540BE3FF ~ 0 ~ FDABF41CO01

Apagado automatico: A los 15 min. aprox.

Suministro eléctrico: DC 3V, 0,06 mW

Pila alcalina (LR44) x 2: Aprox. 1,000 horas de fun-

cionamiento continuo

Temperatura de uso: 0° ~ 40 °C (32 °F ~ 104 °F)

Tamafio:152 (Longitud) x 78 (Anchura) x 18 (Altura) mm

(5—-63/64" x 3 —5/64” x 45/64")

Peso: 96 g (3,4 0z)

* Las especificaciones quedan sujetas a cambios sin previo
aviso.
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